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Baranyai Tibor professzor ismét csodálatos kongresszust 
szervezett, ez volt az év legnagyobb radiológiai rendez-
vénye. Az „Ultrahang Napok” már régóta nem csak ult-
rahangról szól, a címében is szerepel, hogy „Modern 
képalkotó eljárások”. A kongresszus első napja évek óta 
musculoskeletalis kurzusok jegyében zajlik. Ebben az 
évben az MRT-OS számára különösen kiemelkedő volt a 
rendezvény, hiszen most ünnepeljük a szekció megalaku-
lásának 25. évfordulóját. Ennek jegyében „A medence 
ízületeinek radiológiája” témát az MRT-OS vezetősége 
valamint Fazekas Péter dr. (Eger) szervezte. A nagyszá-
mú hallgatóság Forgács Sándor, Fazekas Péter és Mester 
Ádám moderálásában kitűnően összeállított előadás soro-
zatot hallgatott végig. A radiológus előadók, az előadá-
sok sorrendjében, Fazekas Péter, Farbaky Zsófia, Papp 
Éva, Kis Éva, Mester Ádám, Fülöp Adrienn, Hetényi 
Szabolcs, Somogyi Rita, Nagy Judit, Köllő Katalin ala-
posan felkészültek, mintaszerűen dokumentált 30 perces 
előadásokat tartottak. Jól kiegészítették ezt a klinikus 
kollegák, Bíró Csaba és De Jonge Tamás (Szombathely) 
előadásai, akik a klinikai vonatkozásokat ill. kliniko-
radiológiai együttműködés szempontjait foglalták össze. 

A pénteki ünnepélyes megnyitón kaptunk lehetőséget 
arra, hogy megemlékezzünk az Osteológiai Szekció szép 
jubileumáról. Forgács Sándor kapott szót, aki elmondta, 
hogy 1987-ben határozta el a Magyar Radiológusok 
Társaságának vezetősége Osteológiai Szekció megalakí-
tását és Forgács Sándort bízták meg annak megszervezé-
sével. Az előkészületek gyorsan haladtak. 1988. október 
21-én, tehát pontosan 25 éve egy tudományos üléssel 
összekötött alakuló közgyűlésen hivatalosan is megala-
kult a Magyar Radiológusok Társaságának Osteológiai 
Szekciója (MRT-OS).

Prof. Horváth Ferenc az MRT akkori elnöke jelentette 
be a megalakulást és ismertette az MRT elnökségének 
ja vaslatát a Szekció vezetőségére. A közgyűlés a javas la-
tot egyhangúlag elfogadta és így az első vezetőség tagjai 
lettek (szakmai titulusok az eredeti jegyzőkönyv szerint): 

Dr. Bohár László osztályvezető főorvos
Dr. Forgács Sándor osztályvezető főorvos 
Dr. Gyarmati János megyei radiológus főorvos 
Dr. Karlinger Kinga főorvos 
Dr. Köllő Katalin egyetemi adjunktus 
Dr. Luzsa György osztályvezető főorvos 
Dr. Mester Ádám tudományos munkatárs 
Dr. Németh László osztályvezető főorvos 
Dr. Oláh József megyei radiológus főorvos 

Dr. Peredi Gizella osztályvezető főorvos 
Dr. Szántó Dezső osztályvezető főorvos 
Dr. Temesváry Péter osztályvezető főorvos
Őket tekintjük az MRT-OS alapító tagjainak. Forgács 

Sándort választották meg a Szekció elnökének, akit a 
később ismételten megerősítették funkciójában. Oláh 
József, majd halála után Németh László lett az alelnök, 
aki ezt a tisztséget nyugdíjazásáig betöltötte. Mester 
Ádám később Bohár László lett a Szekció főtitkára, 
Mester Ádámot pedig alelnöknek választották. 

A 25 év alatt a Szekció igen széles körű tevékenységet 
fejtett ki, amelyet röviden foglaltunk össze:

Tudományos ülések és kongresszusok 
Évente „Osteologiai Napok”-at szervezünk, mely tudo-
mányos fórumot teremt a csont-ízületi diagnosztikával 
foglalkozó radiológusok és társszakmák képviselői szá-
mára. Az első ülést Gyarmati János rendezte Miskolcon, 
ami egy általunk is alig remélt sikersorozat kezdetét 
jelentette. 14 évvel ezelőtt kongresszusunk Balatonfüredre 

25 éve alakult meg az Osteológiai Szekció
Köllő Katalin dr. a „Magyar Osteológiáért” díj 2013. évi kitüntetettje
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költözött és a MOOT-tal közösen létrehoztuk a Magyar 
Osteologiai Kongresszusokat. 

Osteologiai Közlemények 
Folyóiratunk az idén már a XXI. évfolyamában jár. 
Évente 4 alkalommal 56-64 oldalon tartalmi és formai 
szempontból egyaránt értékes, közkedvelt kiadványt 
hoztunk létre, melyet ingyenesen küldünk meg a Szekció 
tagjainak és mindazon szakembernek, aki kéri tőlünk. A 
2000 példányt az utóbbi időben anyagi okok miatt sajnos 
csökkenteni kellett. A folyóirat olvasható nagy látogatott-
ságú honlapunkon is (www.mrt-os.hu) ahol természete-
sen más fontos információkat is közölni tudunk. 

Osteologiai továbbképző tanfolyamok 
Fontos feladatunknak tekintjük a radiológusok és társkli-
nikusok rendszeres oktatását, ezért minden évben legalább 
egy tanfolyamot tartunk. Ezeket a Szekció székhelyén az 
Uzsoki u. Kórházban rendezzük. Tanfolyamaink iránt igen 
nagy az érdeklődés, nem ritkán 100-200 résztvevő ül a 
teremben és tesz záróvizsgát. A kurzusok megszervezésé-
ben Mester dr. vállal oroszlánszerepet. A legkiválóbb 
hazai szakembereket kérjük fel előadónak és néhányszor 
külföldi előadók meghívására is volt lehetőség. Ennek 
köszönhető, hogy tanfolyamainkat a továbbképző központ 
minden esetben 50 kreditponttal akkreditálja. 

Tudományos pályázatok 
A Szekció minden évben tudományos pályázatot hirdet. A 
díjazott munkákat a folyóiratban publikáljuk. Az utóbbi 
években a pályázók száma sajnálatos módon csökkent, de 
azért minden évben kapunk díjazásra érdemes munkát. 

Nemzetközi kapcsolatok 
Sok sikert értünk el a nemzetközi szakmai kapcsolatok 
kialakulásában. Az European Society of Musculoskeletal 
Radiology (ESSR) Forgács Sándort alapító tagjának tekin-
ti. Forgács és Mester dr. több cikluson keresztül a Társaság 
vezetőségi tagja volt, Mester Ádámot. egy cikluson 
keresztül a Társaság alelnökévé majd elnökévé választot-
ták. Forgács dr.-t az ESSR tiszteletbeli tagjává fogadta.

Az International Skeletal Society (ISS) tekinthető a 
csontradiológusok világtársaságának. Ismert szakembe-
rek ajánlásával, jelentős tudományos munka bizonyításá-
val lehet felvételt nyerni. Forgács Sándort 1991-ben vet-
ték fel, és később a Társaság több albizottságának tagjává 
fogadták, Mester Ádám is tagja lett a Társaságnak. Az 
ECR musculoskeletalis albizottságában Mester dr. és 
Forgács dr. töltöttek be funkciókat. 

Az ESSR és ISS kongresszusain minden évben kisebb-
nagyobb létszámú delegációval veszünk részt. Nagyon 
aktív szereplésünknek köszönhető, hogy 2001-ben min-
ket kértek fel az Európai Musculoskeletalis Kongresszus 
megszervezésére, 2007-ben pedig a Világkongresszust 
szervezhettük meg Budapesten. 

„Magyar Osteologiáért” emlékérem
 Három évvel ezelőtt határozta el vezetőségünk, hogy 
emlékérmet alapít. Határozatunk szerint a díjat évente 1 
személy kaphatja meg, aki életművével sokat tett a 
magyar osteológiáért. 2 évvel ezelőtt itt Sopronban első-
nek adtuk át a díjat Baranyai Tibor professzor úrnak, 
elismerve ezzel jelentős csontdiagnosztikai munkásságát 
és azt, hogy az MRT elnökeként és más funkcióiban min-
dig sokat tett az Osteológiai Szekció működésének támo-
gatásáért. Az emlékéremmel egyben tisztelegni szeretnék 
néhai alelnökünk Oláh József emlékének, aki nemcsak 

Baranyai Tibor megnyitja a kongresszust

Az osteológiai kurzus elnökségében Forgács Sándor  
és Baranyai Tibor hallgatja az előadót

Fazekas Péter az Osteológiai tanfolyam egyik főszereplője
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kiváló csontradiológus, de tehetséges képzőmű-
vész is volt. Megalkotta társaságunk logóját, a 
csigolyán ülő gondolkodó radiológus alakját. Ezt 
véste szép emlékérembe Kutas László szobrász-
művész. 

2013-ban a Szekció vezetősége úgy határo-
zott, hogy a díjat Köllő Katalin főorvosnőnek 
ítéli oda. Köllő doktor a Szekció alapító tagja. 
Azon kevés radiológus közé tartozik, aki teljes 
munkaidejét, teljes életművét a csontdiagnoszti-
kának szenteli. Munkássága a SOTE Ortopédiai 

Klinikához köti, melynek 
Rönt genosztályát évtizedek óta 
vezeti. 8 könyvfejezete, 30 cik-
ke jelent meg, de ennél is fon-
tosabbnak tartjuk, hogy több 
mint 200 tudományos és 
to vábbképző előadást tartott. A 
Szekció minden rendezvényén 
részt vesz és értékes előadásai-
val nagyban elősegíti azok 
si kerét. Természetesen számos 
más hazai és külföldi tudomá-
nyos ülésen, kongresszuson 
tartott előadást. Sokan vagyunk, 
akik tőle tanultuk meg a 
csonttumorok diagnosztikáját. 

A megnyitón adtuk át a 
2012. évi tudományos pályázat 
első díját Nagy Judit főorvos-
nőnek. Kovács Magdolnával 
közösen írt „A heterotop osszi-
fikáció műtéti kezelésének 
ra diológiai nyomon követése” 
című díjnyertes munkáját az 
Osteológiai Köz le mé nyek ben 
publikáltuk. 

Az Ultrahang Napok rendkí-
vül gazdag szakmai program-
mal folytatódott. Kontraszt-
anya gos ultrahang vizsgálatok, 
gyermekradiológia, akut érel-
zá ródások diagnosztikája és 
te rápiája, emlődiagnosztika, 
on ko hematológia, radiológia-
kardiológia határterületi kérdé-
sei voltak a legfontosabb főté-
mák, mindig zsúfolt előadóte-
remben. 

A korábbi években meg-
szoktuk, hogy Baranyai pro-
fesszor nívós társasági progra-
mokat szervez. Ez az idén sem 
volt másképp. Szentpéteri 
Csilla zongoraestje és Jordán 
Tamás előadóestje maradandó 
élményt nyújtott. 

Sajnálattal vettük tudomá-
sul, hogy jövőre nem lesznek 
ultrahang napok, az MRT a 
szegedi országos kongresszus-
ra kívánja erejét koncentrálni. 
Baranyai Tibor megnyugtatott 
bennünket, hogy 2015-ben 
folytatódni fog a soproni radio-
lógus találkozók sikersorozata.

A fotókat Megyeri Károly 
(Sopron) készítette.

Köllő Katalin átveszi a „Magyar Osteológiáért” kitüntetést

Nagy Judit átveszi Mester Ádámtól és Forgács Sándortól a tudományos pályázat I. díját

Szentpéteri Csilla zongoraestje Jordán Tamás előadó estje


